

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Илияна Атанасова Целова**, зам. административен ръководител – зам.районен прокурор на РП - Видин, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Видин.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Видин, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Илияна Атанасова Целова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” – Благоевград през 1999 г. Придобила юридическа правоспособност с удостоверение № 167/25.01.2001 г. на МП. От 01.07.2001 до 27.03.2006 г. последователно е била младши юрисконсулт, юрисконсулт и съдия по вписванията. Има 14 години юридически стаж, от който 9 години в органите на съдебната власт като прокурор. С решение на ВСС по пр. № 03/24.01.2013 г. е повишена в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Видин.

Илияна Целова от 2006г. работи в Районна прокуратура - Видин, като прокурор. От 2012г. заема длъжността зам. районен прокурор на Районна прокуратура - Видин.

Илияна Целова е независима в работата си като магистрат. Същата формира убежденията си единствено въз основа на събраните доказателства по делата и закона. Има изграден авторитет на магистрат, неподаващ се на натиск. В работата си зам. районен прокурор Целова проявява присъщата за магистрат безпристрастност, в резултат на обективен анализ на доказателствата по преписките и делата формира решенията си. Избягва и не проявява поведение, можещо да се възприеме като предубеденост или привилегироване, основани на пол, религия, раса произход. Притежава чувство за справедливост, решавайки дело отчита конкретните му фактически и правни особености. Проявява вежливост и тактичност в разговорите. Умее да изслушва събеседника си и възприема нови или различни от неговите аргументи, проявява толерантност. Има добри обноски.

Взаимоотношенията на зам. районен прокурор Целова със своите колеги, граждани, представители на държавни и обществени организации са почтени. Проявява благоприличие, въздържайки се от действия, които могат пряко или косвено да компроментират честта ѝ.

Има отлични познания. Притежава необходимата за заеманата от нея длъжност, компетентност и квалификация, способности и умения за тяхното конкретно прилагане. Стреми се към повишаване на професионалната си квалификация - да се информира за съдебната практика, за актуалното законодателство и пр.

Притежава много добри умения за работа в екип, което от своя страна допринася за добрия микроклимат на работното място.

Няма прояви, обосноваващи недискретност и случаи на разгласяване на служебна тайна, факти или сведения, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Поведението на зам. районен прокурор Целова е съобразено напълно с изискванията на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Илияна Атанасова Целова е извършена проверка по пр.вх. № 13947/2010 г., при която не са били констатирани данни за допуснати дисциплинарни нарушения и преписката е била прекратена.

В Инспектората към ВСС по отношение на Илияна Атанасова Целова са постъпили следните сигнали.

- с вх. № Ж-01-1207/19.12.2011 г. В становище изх.рег. № Ж-01-1207/24.01.2012 г. на главния инспектор е констатирано, че изложеното в сигнала е извън правомощията на ИВСС;

- с вх. № Ж-01-1212/20.12.2011 г., 19.01.2012 г. и 03.02.2012 г. са оставени без разглеждане.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Илияна Атанасова Целова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Илияна Атанасова Целова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Илияна Атанасова Целова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Илияна Атанасова Целова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Илияна Атанасова Целова**, зам. административен ръководител – зам.районен прокурор на РП - Видин, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Видин.